Allgemeine geographische Angaben fiir dos deutsche Reichsgebiet, 3
Haffe und Seen )
Héhe Hohe
des des
R Tiefe Wasser- . Tiefe Wasser-
Flache groBte mittlere (SPiegels Flaohe groBte mittlere spbegeerls
N N N N
a. Haffe gkm m m gkm m m m
Kurisohes Haff (Gesamtflache).. 1619 10 3,8 0,1 18,6 83 20 128
Pommersches Haff (einsohl. Oder- 18,3 6 2,7 133
mundur:_? ............................... ggg 9 38 0 ﬁ 9 %g %g 8%
5 ) ) 2 —0,
Frisohes Haff (Gesamtflache) . 2,3 0 176 4 : 174
b. Seen 6h 1% & s
05385 252 0 3% Ratzeburger See (Schlesw.-Holst) 162 24 12 6
4755 252 98 395 15,9 27,5 8,5 48
Untersee 630 46 28 395 15 3.4 . 37
i 1225 25 6,5 117 14,9 46 13,7 96
Miritz (Meckl.) . 15 33 6 62 Scharmiitzelsoe (Brandenburg).. 138 28 92 38
1045 385 11 117 Gr. Sohwielochsoe (Brandenburg) 11,7 8 36 41
80 73 245 518 Schlawaer-See (Schles.) 0,6 12 7 80
Lebasee (Pomme .............. 76 5,6 2,2 0,3 Tegernsee (Bayern)...... 9B1 71 40 725
Sohweriner See (Meckl 63 54 38 Waginger See (Bayern). 9.0 276 175 443
Starnber%er(Wurm ) See 57 123 54,5 685 Sohwielowsee (| randenburg 8,5 9 4 29,5
Dammaoher See (Pomm.) 54 8 3 0,1 Werbellinsee (Brandenburg) . 8 50 19 43
Ammorsee (Bayern!.. 47 825 38 534 Miiggelsee (Berlin).... 77 8 6 32
Plauer See (Meckl.).. 38 275 8 62 Staffehee (Bayern).. 77 35 107 648
MadUaee (Pomm.)..... -3 R 19 14 Kochelsee (Bayern).. 60 65 2855 600
Kummerower See” *MookL.)......... 33 30 03 Arend-See (Altmarl 6.4 495 297 21
P e Emlma S8 1%
.. 3 1,6 r. Steohlinsee (Brandenburg 3
Gr. Ploner See (Sohlesw.-Holst) 39 60 135 22 Tegeler See (Berlin) 42 156 67 31
27 40 102 117 Laacher See (Rheinp 33 53 33 275
25 2,8 15 1,2 Wannsee (Berlin)... 2,7 9 44 30
23 715 13 35 Sohliorsee (Bayern) 2,2 37 25 778
23 3 2 0,1 Eibsee (Bayern) . 18 34 973
22 28 115 Sakrower See (Brandenburg) .. 1.1 36 143 30
2t 51 18 117 Titriie(-zh(Baden()i ]1.% 4313 %g,ﬁ gég
. “ \ 205 30,6 39 62 Sohluohsee (Baden).. )
Selenter See (Sohleawl-HOIVt)' 11 59 34 17 37 Pulver—Maar( (Eiftl)) 035 74 376 414

* Die Ubersicht enthalt alle Seen (iber 15 gkm sowie einige bekannte kleinere Seen,

davon: Deutscher Anteil 305 gkm.

3) Gesamtflache einsohl. Inseln (1,1 gkm);

Die deutschen Inseln in der Nord- und Ostsee
Gesamtflache der Inseln 2 367,1 gkm — 0,60 vH des Reichsgebiets

Reg.-Bez. Aurioh

Baitrum..... 9,0 gkm
Borkum. 6
*>uiet..... 16,8 »

Langeoog
LUtje llorn..
Memmertaand.
Nordernev.

Spiekeroog..

Arngast........cooooor.

Uherahnesche Felder..................
Wangeroog.......... 69 »
Reg.-Bez. Schleswnl;
Pehmarn.....cococoevvvnncninn ,0 gkm

Jiraswerder. 13
LooUon-Imel........cccccccuvinninnnns 11
Maaaholm 76 »
T Meoklenburg-Schwerin
|"angenwerdor....... ......................... 0,6 gkm
U™,

. Reg.-Bez. Stettin
BUchenort........g. ............................. ,1 gkm
kinholm___ 06 >
Kaiser Wilhelm-Tunnel

(Strecke Koblenz-Perl).... 4203

8chluchtener-Tunnel (Fulda- Hanau) 3576
Fahrnau-Tunnel (Schopfhelm—

Raokingen) . w3 16»
Krahberg—TunneI (Hanau—Eberbach) . 3110

a. Nordsee-Inseln
Flaohe zusammen 460,2 gkm

Hamburg
Nouwerk. 3,3 gkm
Soharhorn... 48
Reg.-Bez. Schleswig
Helgoland mit Dune................... 06 *
b. Ostsee-Inseln
Flaohe zusammen 1 916,9 gkm
FEhrinsel.......cooovvveciicnens 0,4 gkm
GroBer und Kleiner Werder.... 12 »
GroR- und Klein-Kirr...........c..... 36 »
Leitholm.....ccooooveiiiecceeee 01 >
(@] 11T 0,7 »

Wichtige Tunnels
(Lange in m)
Brandleite-Tunnel bei Oberhof (Erfurt-
SUND.cccoceecs
Sommerau-Tunnel (Of‘fenburg-
Konstanz) 1697
Altenbekener Tunnel (Soest—Krelensen) 1632

KUIIstedter Tunnel (Leinefelde-
Malsfeld)......coreermnreecrccres - -

1530

Helmsand...
Hooge
LangeneR..
Nordstrand.... 46i0 »
Nordstrandisc 24 »
Pellworm. 36,6 *
Sudfall. 12 ¢
Stideroog 10 »
Sylt........ 93,3
WesterheVersand. 16 »
Oie (Barther Bodden)................. 0,9 gkm
Puiitz 2 .
Rugen.... >
Streng.... .
WOlliN...ccccceces 2478 »
Gr. Konigsdorfer-Tunnel
(K&In-Aachen)........ccccoinnecenenns 1620

Marionthaler Tunnel (Au [Sieg]-Alten-
KIrChen) ....ccoevcrininiceiecencneienenne

Bebenroth-Tunnel bei Friedland
(Gottingon-Bebra)...........coocvveerennee 930

Tunnel bei Niederau (Leipzig-Dresden) 513

1=



